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VIŠE OD 600 STRUČNJAKA NA SIMPOZIJUMU Niš prestonica anestezije jugoistočne Evrope 

Niš će od 12. do 14. aprila 2019. godine biti prestonica anesteziologije jugoistočne Evrope, budući da će 
u tom periodu na 9. Prolećnom međunarodnom naučnom simpozijumu iz anestezije i intenzivne 
terapije, učestvovati više od 600 stručnjaka iz ove oblasti. 

Organizator simpozijuma je Udruženje anesteziologa i intenzivista Srbije u saradnji sa Klinikom za 
anesteziju i intenzivnu terapiju Kliničkog centra u Nišu, a pod pokroviteljstvom Evropskog udruženja 
anesteziologa i Svetske federacije udruženja anesteziologa. 

Od 77 stručnjaka anesteziologije koji su predviđeni da održe predavanja na simpozijumu u Nišu, 40 su iz 
inostranstva, a ostali su iz Srbije. I predavači i učesnici dolaze iz Nemačke, Engleske, Holandije, 
Francuske, Italije, Španije, Belgije, Izraela, Rusije, Ujedinjenih Arapskih Emirata i Sjedinjenih Američkih 
Država, ali i iz Severne Makedonije, Rumunije, Bugarske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Grčke, 
Repubike Srpske, Hrvatske i Mađarske. 

- Učesnici će moći  da prisustvuju radionicama gde će imati priliku da rade sa najsavremenijim aparatima 
u okviru kardiopulmonalne reanimacije i grudne hirurgije. Svakako da se uvek trudimo da teme naših 
predavača pokriju najaktuelnija pitanja i nedoumice iz gore navedenih oblast - kaže prof. dr Radmilo 
Janković, direktor Klinike za anesteziju i intenzivnu terapiju KC u Nišu i sekretar Evropskog udruženja 
anesteziologa. 

Prisustvo i učešće na niškom simpozijumu potvrdili su i stručnjaci koji predstavljaju najveća imena 
evropske i svetske anestezije kao što su: predsednik Evropskog udruženja anesteziologa prof. Stefan De 
Hert (Univerzitet u Gentu), prof. dr Paolo Pelosi (Univerzitet u Đenovi), prof. dr Volfgang Bure dr Mark 
Zakovski ( Medicinski centar Čedars-Sinai, Los Anđeles) i mnogi drugi... 

Naučiti što više i podeliti znanje sa lekarima u svetu  



 
 

- Naš sastanak u svakom smislu znači mnogo, kako za medicinu i anesteziju u Nišu i Srbiji, tako i za grad 
Niš. Predavanja su značajna pre svega radi upoznavanja anesteziologa iz svih krajeva sveta i njihovog 
načina rada, sa ciljem implementiranja onog najboljeg u svakodnevni rad sa pacijentima, uz mogućnost 
poseta nihovim bolnicama i klinikama - ističe prof. dr Janković. 

 

 

INCIDENT U KRALJEVU Pacijent danima pretio medicinskoj sestri i govorio da ima PIŠTOLJ 

Medicinsko osoblje kraljevačkog Doma zdravlja u više navrata bilo je meta verbalnih pretnji jednog 
starijeg pacijenta. 

Kako saznajemo u ovoj ustanovi, taj pacijent je još od kraja marta redovno dolazio u Odsek za 
intervencije pri Službi za zdravstvenu zaštitu odraslog stanovništva preteći medicinskoj sestri koja je, po 
njegovom mišljenju, „odgovorna i kriva“ za njegovo zdravstveno stanje. 

Poslednjih dana, prema rečima medicinskog osoblja, pretnje su postale ozbiljnije jer je pacijent u više 
navrata govorio da sa sobom nosi pištolj. 

- Shvativši ozbiljnost situacije i u nameri da sprečimo posledice ovakvih pretnji, slučaj smo prijavili po 
Protokolu prijave verbalnog ili fizičkog nasilja ili pretnji zaposlenima našeg Doma zdravlja. Na osnovu 
toga reagovali su pripadnici Policijske uprave u Kraljevu i njihovom brzom intervencijom pacijent je 
priveden i prijavljen Osnovnom javnom tužilaštvu – kaže Mirjana Krčevinac, direktorka kraljevačkog 
Doma zdravlja. 



 
 

 

 

Pašalić: KCV narušio pravo pacijenta 

Zaštitnik građana Zoran Pašalić utvrdio da je Klinički centar Vojvodine narušio pravo pacijenta na 
poverljivost podataka o njegovom zdravstvenom stanju, jer je na listi pacijenta velikim crvenim slovima 
upisano "HIV".  

Na kršenje ljudskih prava u KCV, 4. aprila ove godine, instituciji Zaštitnika građana ukazala je Unija 
organizacija Srbije, koje se bave zaštitom osoba koje žive sa HIV/AIDS, navodi se u saopštenju. 

Kako se dodaje, narednog dana je u postupku kontrole ombudsmana utvrđeno je da se na Klinici za 
endokrinologiju, dijabetes i bolesti metabolizma i Klinici za gastroenterologiju i hepatologiju KCV takav 
natpis nalazio na krevetu pacijenta, naočigled svih drugih koji su se nalazili u toj bolničkoj sobi ili ulazili u 
nju. 

U saopštenju se ukazuje da je direktorka KCV, posle sprovedene vanredne unutrašnje kontrole, 
pokrenula je disciplinski postupak protiv osoba odgovornih za propust u zaštiti poverljivih podataka o 
ličnosti. Zdravstvena ustanova zamenila je zdravstvenu listu i izvinila se pacijentu. 

Zaštitnik građana ističe da Ustavom zagarantovana prava poštovanje ljudskog dostojanstva i uvažavanje 
privatnosti, neophodno iziskuju i obezbeđivanje kompletne i adekvatne edukovanosti zdravstvenih 
radnika. 

Pašalić istovremeno naglašava i da je Strategijom za prevenciju i kontrolu HIV infekcija i AIDS u Republici 
Srbiji, 2018-2025. godine navedeno da je od izuzetnog je značaja poštovanje i promocija ljudskih prava 
osoba koje žive s HIV-om, ključnih populacija u riziku od sida, kao i drugih osetljivih grupacija 
stanovništva. 



 
 

"Osobe koje žive s HIV-om imaju pravo na privatnost i zdravstvenu zaštitu", podsetio je Pašalić i ukazao 
da je posebna odgovornost svih zaposlenih u javnim službama, a posebno u zdravstvenim ustanovama u 
domenu uklanjanja predrasuda i suzbijanja straha prema osobama koji žive sa sidom. 

Prema njegovima rečima, javno-zdravstvene mere u pogledu zdravstvene zaštite moraju se temeljiti na 
naučnim saznanjima o prenošenju HIV-a, a ne na pretpostavkama, spekulacijama i strahu.  

Predstavnici institucije zaštitnika građana u razgovoru sa zaposlenima KCV došli su do zaključka da je 
potrebna ponovna edukacija medicinskog osoblja o Zakonu o pravima pacijenta, zaključuje se u 
saopštenju ombudsmana. 

 

Ovom gradu u Srbiji lekari su preko potrebni: Evo šta je problem 

Predsednik opštine Svilajnac Predrag Milanović izjavio je danas da su svi tehnički i infrastrukturni 
problemi u zdravstvu te opštine rešeni, ali da sada veliki problem predstavlja nedostatak kadrova, pre 
svega lekara. 

Uručujući Domu zdravlja novo, kompletno opremljeno sanitetsko vozilo, Milanović je istakao da ako i u 
narednom periodu ostane ista politika, da nema zapošljavanja i popunjavanja novih radnih mesta, u 
skladu s maksimalnim brojem zapošljenih, brzo će se doći u situaciju da će biti novih zgrada, moderne 
infrastrukture i opreme, ali neće biti lekara specijalista koji će tu da rade. 

- Dom zdravlja ima manje zaposlenih od predviđenog broja, ima potrebe za prijem mladih lekara i 
odobrene specijalizacije, ali nemamo ljude koji mogu da odu na specijalizaciju. Potrebne su nam 
neophodne dozvole kako bi smo mogli da u kontinuitetu vršimo edukaciju lekara, a sve u cilju da naši 
građani dobiju adekvatnu zdravstvenu zaštitu - objasnio je Milanović. 

https://www.telegraf.rs/teme/svilajnac


 
 

On je istakao da Svilajnac "poslednjih pet godina kontinuirano ulaže u zdravstvo i podiže nivo 
zdravstvene zaštite, lane je rekonstrukcija Doma zdravlja bila kapitalna investicija, čija je vrednost bila 
200 miliona dinara". 

Milanović je ključeve novog vozila uručio direktorki Doma zdravlja Veri Branisavljević. 

Zahvaljujući se na vozilu, ona je istakla da je reč o "jednom od najbolje opremljenih sanitetskih vozila, 
čija je vrednost skoro 50.000 evra, a biće korišteno kod najtežih i najrizičnijih slučajeva". 

Vera Branisavljević dodala je da je od početka ove godine kroz Službu hitne pomoći "prošlo oko 2.500 
pacijenata, a obavljeno 1.700 sanitetskih prevoza". 

Ovo je drugo sanitetsko vozilo koje opština poklanja Domu zdravlja, a poklonila je i vozilo Patronažnoj 
službi. Uz to, opština iz budžeta "finansira i jedan broj lekara u ovoj ustanovi". 

 

 

Vraćeno vozilo hitne pomoći sa administrativnog prelaza Merdare 

Sa administrativnog prelaza Merdare vraćeno je sanitetsko vozilo Hitne medicinkse pomoći Doma 
zdravlja Gračanica. Ekipa Hitne pomoći krenula je vozilom da preuzme pacijenta u Klinički centar Niš. 

Načelnica Hitne pomoći Marina Madić Marković je objasnila da je oko 15 časova sanitetsko vozilo hitne 
pomoći Laplje selo, upućeno za pacijenta u Nišu vraćeno sa administrativnog prelaza Merdare. 

"Pored uredne dokumentacije trazena je dozvola vlade Kosova da vozilo može nesmetano da prelazi 
administrativni prelaz. Do sada se takve stvari nisu dešavale i ovo je prvi put da je vozilo vraceno sa 
administrativnog prelaza�, rekla je Madić Markovićeva za RTV Gračanica. 



 
 

Napomenula da se ovako nešto do sada nikada nije desilo, kao i da im ovakvi događaji znatno otežavaju 
rad. 

"Naše ekipe svakodnevno rade prevoz pacijenata do većih kliničkih centara u centralnoj Srbiji, a ukoliko 
se ovako nešto ponovi to će nam znatno otežati rad", naglasila je dr Madić Markovićeva. 

 

“Knjiga na dar” 

Dom zdravlja “Novi Sad” Vas poziva da zajedno realizujemo inicijativu “Knjiga na dar” kao najlepši vid 
obeležavanja 15. maja Svetskog dana porodice, u okviru koje bi knjigu dobila svaka porodica koja nema 
uslove da obezbedi knjigu adekvatnu za uzrast njihovog deteta. Jedan deo knjiga bi darovale patronažne 
sestre u redovnim posetama porodicama sa nižom platežnom sposobnosti, a drugi deo bi rasporedili po 
pedijatrijskim čekaonicama i savetovalištima. Kroz ovu aktivnost bi patronažne sestre edukovale 
porodice na koji način da poboljšaju interakciju između roditelja i dece i informisale ih o značaju čitanja 
sa detetom od najranijeg uzrasta. 

Pozivamo sve sugrađane dobre volje da nam se pridruže i da poklone knjigu za uzrast od 0. do 5. 
godine svakog radnog dana od 07:00 do 20:00 časova u objektima Liman IV, Novo naselje i “Jovan 
Jovanović Zmaj”.  

Kada započeti sa čitanjem sa detetom? 

Čitanje sa detetom od najranijeg uzrasta, već od drugog meseca starosti kada je prošlo prilagođavanje 
porodice na promene koje su se odigrale, ima izuzetan stimulativni efekat na sveobuhvatni razvoj 
deteta. Utiče na razvoj fine motorike, jezika, memorije, udružene pažnje, mašte i na detetov socijalni i 
emotivni razvoj. Dete u porodici doživljava knjigu I čitanje kao prijatnu aktivnost i na taj način stvaramo 
nove čitaoce.  

Pored toga kroz ovu aktivnost roditelj uči na koji način da komunicira sa svojim detetom, šta mu prija, 
kako dete pokazuje određene emocije i uči da prilagodi svoje ponašanje i odgovori na detetove signale.   

Važno je da se knjige biraju u skladu sa uzrastom deteta jer je za svaku dob karakteristično određeno 
ponašanje prema knjizi: 

 
 6-mesečna beba stavlja knjigu u usta 



 
 

 12-mesečna beba može da pokaže jednim prstom 
 18-mesečna beba okreće stranicu knjige 
 Od 2-godišnjeg deteta ne možemo da očekujemo da sedi i sluša 
 3-godišnje dete može da ispriča poznatu priču 

Ne postoji bolja aktivnost koju roditelj može da uradi sa svojim detetom tokom dana.  
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